

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. N. M. Saura y Aza. Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.---Núm. 9.745

Valencia Sábado 10 de Marzo de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Notas de información

El Sr. Nogués apoyó en el Congreso su proposición incidental referente a la información parlamentaria en el asunto de los generales, contestándole el Sr. Moret en perecidos términos a los empleados anteriormente y que ya nos comunicó la Agencia Mencheta.

Intervino el Sr. Lloréns, el cual recordó las campañas de Cuba y Filipinas, y dijo que la idea que se tiene del Ejército es imposible que sea buena, puesto que en plena guerra se retiraron los militares, percibiendo sus haberes. «La rendición de Manila», exclamó—fué una cobardía, pues consta que la artillería no disparó.»

Después de usar brevemente de la palabra el Sr. Moret y algunos otros diputados, el señor general Luque dijo que al acusar de dinero de la división de Holguín.

El Sr. Lloréns dijo que el general Luque pudo evitar la rendición de Santiago de Cuba. El general Luque: «Salí ya tarde.» «Pues haber salido antes», replicó el diputado carlista.

Intervino el Sr. Maura, que comenzó afirmando que es imposible que exista el Ejército con estas discusiones, exclamando:

«Las informaciones son admisibles para preparar la labor del Parlamento. Nosotros no votaremos la proposición.»

Aplaudió al Sr. Moret y censuró a Luque, ofreciendo al primero que le ayudara.

Declaró que las reformas de Luque son necesarias. «Yo—dijo—resolveré estas dificultades cuando sea poder; hoy no lo soy.» (Aplausos.)

Excitó a la mayoría a que votara en contra de la proposición, y sostuvo que las acusaciones de Nogués deben concretarse, procurando evitar que queden flotando las acusaciones vagas.

La sesión terminó siendo desechada la proposición incidental por 143 votos contra 18.

Un telegrama dice que en el salón de Conferencias se aseguró que el general Luque había manifestado que no tiene inconveniente alguno en que el proyecto sobre las jurisdicciones termine con la aprobación del art. 5.º, y añade el corresponsal que si se confirma esta noticia, el proyecto será aprobado dentro de dos días.

La Agencia Mencheta, por su parte, dice que el Sr. Moret nada quiere profetizar acerca de las jurisdicciones, y que dijo anoche a los periodistas: «Después que vea la actitud que adopte Salmerón en la sesión de mañana, resolveré.»

Añade que el general Luque se mostraba satisfecho del resultado de la sesión en el Congreso, y decía: «Como hombre de honor, por el uniforme que visto, solo puedo hablar como hablo.»

Telegramas de San Sebastián dicen que el rey Eduardo de Inglaterra llegó a Biarritz quince minutos antes que las princesas de Battenberg, y al llegar el tren y apearse aquéllas, las besó y abrazó cariñosamente, presenciando D. Alfonso la revista desde el vagón, a través de la cortinilla, una de cuyas puntas tenía levantada.

La despedida fué también sumamente cariñosa, repitiéndose los besos y abrazos. El tren retrasó diez minutos la salida.

Los que desconocen las etiquetas palatinas hacían comentarios al ver que entre los monarcas de Inglaterra y de España no se cruzaba el más ligero saludo.

Terminada la conferencia, las princesas entraron en el coche, uniéndose a D. Alfonso y continuando el viaje.

Otros despachos dicen que el lunes próximo se llevarán a las Cámaras las capitulaciones matrimoniales del rey, y de paso insisten, a pesar de las negativas oficiales, en que los reyes de Inglaterra y España, en la entrevista de Biarritz, ha sentido las bases para una alianza entre ambos países.

De París comunican que el presidente de la República ha recibido un telegrama de S. M. el rey D. Alfonso XIII, anunciándole su casamiento con la princesa Victoria Eugenia de Battenberg, y Mr. Fallières contestó con otro despacho, en el que hacía votos cordiales por la felicidad de los egregios prometidos.

También comunican los despachos de la capital del Reino Unido que en la Cámara de los Comunes suscitóse una animada discusión sobre Marruecos, y el ministro Sir Grey declaró que era inoportuno hablar de la Conferencia hasta que termine, y añadió que la situación de Tánger es tan satisfactoria, que no se exige que se adopten medidas para proteger a los súbditos ingleses.

Los últimos telegramas de Algeciras comunican a su vez que el discurso pronunciado ayer por el representante de Austria, revela en sus detalles que entre Francia y Alemania ha habido una negociación en el asunto de la policía, lo que ha causado gran extrañeza por el propósito que se le atribuya a Francia de compartir con España la organización de la policía, y el hecho ha producido descontento.

Desde luego el proyecto de Austria es inaceptable, y los delegados españoles no transigirán, manteniéndose el representante Pérez Caballero en sus declaraciones. Se pedirá que sean oficiales españoles los que intervengan en los puertos de Tánger manden oficiales extranjeros, y sólo resistentes a Tánger se mostrarán más transi-

## ARTE MODERNO

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En esta sala segunda está aquí cuadro popularísimo de Francisco Domingo Márquez que vieron todos los españoles en las galerías del antiguo ministerio de Fomento «Un lance en el siglo XVII». Es un combate personal de un escaso realismo, pero poco simpático, aun siendo el asunto de los de verdadera atracción. Y es que los combatientes, bien dibujados, bien puestos en situación, animados de valentía y arrogancia, no tienen de su época caballeresca más que el traje.

Más que dos caballeros parecen dos matones. Y siendo bueno el cuadro no llega al carácter típico de una escena saliente y peculiar en las costumbres de la época.

«Tasso, retirándose al convento de San Onofre», es un asunto de adorno tratado en un cuadro de caballete. El poeta es muy bien recibido por los frailes, y el pintor Mauseña ha presentado muy bien aquella escena, que no llega a inspirar mucho interés en el espectador.

Admirable la «Ofelia» de Casado. El dibujo, un primor. El paisaje, una poesía. La figura de Ofelia, más soñador que real, muy bonita.

Muñoz Degraín lo pinta todo. Historia, retratos, costumbres, fantasías, leyendas. Claro está que no lo pinta todo con igual perfección, pero contribuye a esa desigualdad lo mucho que pinta, pues son sus lienzos muy solicitados, y tienen gran mercado, en América principalmente.

De sus cuadros de historia es para mi gusto el mejor «Los amantes de Teruel», y muy superior a «La conversión de Recaredo» que le encargó el Senado. Su «Otelo» gusta mucho también. De sus retratos, los de menor tamaño superan a los de tamaño natural. El del «Duque de Denia» resultó teatral y de excesiva decoración.

En cambio como paisajista me parece un gran maestro. En «Roscnvalles» su calle de Granada, sus campos y sus frondas y sus montañas, aunque parecen hechos algunos con felpillos y en otros abusa del azul y el verde, acreditan un gran pintor de la naturaleza.

En esta sala su paisaje del Pardo es una obra hermosísima. Tiene el jugo de la naturaleza, los primores del arte, la verdad idealizada de la alta pintura. Todo es en el cuadro elevado, bello, atractivo, sobresaliente.

Un grupo de soldados merendando, otros jugando, otros bebiendo, otros platicando... eso y mucho más de movido y pintoresco es el «Descanso en la marcha», de Benlliure (José). Llamó la atención este cuadro cuando fué premiado en una de las Exposiciones nacionales, por la agrupación de las figuras y la descomposición en grupos de la fuerza que descanza; por el dibujo exacto y perfecto, por la animación, no solo de los semblantes, sino de las actitudes de la tropa; por todos los méritos grandes que cabe desarrollar en un cuadro de caballete.

Una plaza con árboles, sin hojas, edificio con vestíbulo de columnas, mármol y piedra de alguna edificación monumental, cielo gris, ambiente húmedo, contornos de las casas desvanecidos, carruajes y transeúntes envueltos en tenue neblina; hace frío, va a llover, esa es «La plaza de Palacio de Barcelona», muy bien pintada por Teixidor. Es un paisaje de otoño rayano en el invierno, que puede servir de modelo para pintar con la voluntad y con el entendimiento mediante la menor colaboración posible de los colores.

Casado del Alisal no aterra mucho con sus tragedias, pero enamora con sus figuras de mujer aisladas.

En mi propósito de no hablarlo todo de una vez lo que tenga que decir de los pintores contemporáneos, expongo y seguiré exponiendo lo que delante de cada uno de sus cuadros proceda, y digo ahora ante la «Tirana» de Casado, que no conozco otros lienzos donde esté la mujer mejor retratada.

Es un tipo popular precioso. Y será joya de más valor cuantos más años pasen por ella. Casado era un gran dibujante, y ponando lugar preminente entre los pintores de historia, no se si tiene rival entre sus contemporáneos cuando pinta a las mujeres.

Y si yo tuviera dinero para comprarlo y el cuadro se vendiera, ya estaría en mi casa «La confesión de las monjas», de Enrique Mérida. ¡Qué caras tan expresivas, qué distintas y qué reales, qué compungidas unas y qué graciosas otras. Es un cuadro precioso que atrae y aconseja, enamora y sorprende y hace sonreír involuntariamente. Es una preciosidad de factura con la unión necesaria para sentir, creer y desear el cuadro.

CE ESE.

## El Huerto del Francés

Sevilla 9.—Antes de la vista los procesados están mas animados que en días anteriores. Muñoz pidió un pitillo, que fumó con ansiedad. Aldije estuvo sonriente, conversando con las mujeres.

Dijo que le gustaban todas, pero respetando a su esposa. Refiriéndose a Muñoz, dijo que permanecería cinco años preso con tal de que mejorase para que se hiciera entre ambos un careo. Entonces decía que se descubriría el misterio.

Empieza la vista. Terminado el discurso del fiscal, el acusador privado sostiene sus conclusiones. A continuación pronuncia su informe el abogado defensor de Muñoz, el cual se conduce con poca habilidad.

La vida é hijos de Rejano, que se hallan entre el público, derraman abundantes lágrimas.

## La gloria del Paraíso

Cuantos hombres hay en el mundo, que fijando toda su dicha en este valle de lágrimas y miserias, al vislumbrar algún destello de esa mentida felicidad que tanto les fascina, enloquecen de júbilo, y embriagada su mente con mil soñadas delicias, cual si fueran niños, exclaman como San Pedro al ver transfigurado de gloria a Jesucristo en el monte Tabor: «¡Qué bueno es el mundo y cuán dulces y seductores sus regalos y atractivos!», olvidando como aquél que todos sus bienes y gozos son fugaces y efímeros, y todas sus grandezas y bienandanzas están emponzoñadas por el acibar de la amargura y del mas cruel desengaño, hastío y remordimiento. Pues sabido es que la historia del hombre, por más opulenta y grande que se la imagine, toda está escrita con caracteres de llanto, de desolación y de sangre, y su vida, por mas que se diga, no es otra cosa que el compendio de todas las desgracias, de todas las miserias, de todos los dolores y de todos los infortunios que acompañan al pecado. Dígalo Salomón con sus innumerables riquezas y delicias; los Césares romanos con toda su opulencia, y los magnates todos nadando en la abundancia, pues todos acordés afirman que los bienes todos del mundo no son mas que humo, vanidad y afición de espíritu.

¿Dónde se hallará la sólida dicha y la verdadera felicidad que nadie en este mundo ha podido encontrar? Jesucristo nos lo dice en el Evangelio al recomendar nos la práctica de las obras buenas para poderla conseguir; encontrándose ésta en su plenitud, en la posesión de Dios y de su gloria eterna, allá en el Paraíso celestial. ¡Feliz mansión, reino divino, donde ha constituido el Todopoderoso el tesoro riquísimo de todas sus magnificencias é inmarcesibles premios; donde se halla la suma y cúmulo de todos los verdaderos bienes, ó el agregado perfectísimo, como dice el sabio Boccio, de todos ellos, sin mezcla alguna de mal. Y así como Dios es inefable, sin que haya nada en el mundo por más superior que sea que se le pueda comparar, así también la gloria de los bienaventurados del cielo es tan exquisita y suprema, que no hay lengua humana que la pueda explicar.

San Pablo fué en un rapto arrebatado hasta el tercer cielo y no obstante ser tan elocuente, no sabe darnos una idea de su excelencia, contentándose con decir «que ni los ojos vieron, ni los oídos oyeron, ni el corazón del hombre puede comprender lo que Dios tiene en él preparado para los que de veras le aman». San Juan, en su Apocalipsis, para darnos tan solo una idea de su excelencia, nos dice, que aquella ciudad grandiosa es toda de oro macizo, iluminada por la claridad del mismo Dios que refleja sobre piedras de jaspe transparentes como el cristal, sostenida sobre corpulentas murallas adornadas de preciosos zafiros, de vistosas esmeraldas, de bellos rubíes y de todo género de piedras de inmenso valor, en donde el cordero de Dios es el sol indecible que constantemente de la alumbra, porque allí no hay noche, sino un interminable día, contemplándole los justos sin cesar y saciándose de su misma gloria.

Si, en el cielo es donde únicamente se puede encontrar la felicidad permanente, el reposo entero, lo alegría más completa, el gozo sin fin y la paz imperturbable. Allí, como dice elocuentemente un escritor, las tinieblas del error y de la ignorancia ya no ofuscan los entendimientos, ni las pasiones ejercen su funesto imperio sobre el corazón, ni las dolencias sobre el cuerpo, ni las tristezas sobre el alma, porque allí ni hay luchas que sostener, ni emulos que temer, ni intrigas que recelar, ni rivales que suplantar, ni envidiosos que calumniar, ni discursos que enciendan el fuego de la discordia; allí, en fin, es donde nada hay que esperar porque todo se posee, nada que ambicionar porque todas las necesidades están satisfechas, nada que envidiar porque Dios es todo para todos y todo en todos, como dice la Escritura; allí es donde para siempre huyó el dolor, desapareció el llanto, se destruyó el infortunio y se perdió hasta el recuerdo de las pasadas aflicciones, porque todo es nuevo en aquella dichosa mansión de placer, y allí solamente es donde puede decir el bienaventurado, mejor que Pedro sobre la cima del Tabor, *Bonum est nos hic esse*.

Bueno es estarnos aquí, porque allí nadarán los cuerpos gloriosos de aquellos habitantes del Empíreo en un mar de delicias tan inefables, que una gota tan solo que cayese en el infierno, como dice San Agustín, acabaría con los tormentos todos de los condenados.

Y para decirlo todo de una vez, el justo, con el *lumen gloriae*, verá a Dios cara a cara y lo poseerá por entero. ¡Qué gozo y qué indecible complacencia!

Ver a Dios uno y trino como es; contemplar sus perfecciones infinitas; vivir su misma vida y participar de su misma felicidad; he aquí en lo que consiste el Paraíso. Con razón dijo David que era mejor habitar un solo día en el cielo, que innumerables fuera de él, aun en medio de las mayores delicias, pidiendo sin cesar alas como de paloma para volar a él y descansar perpetuamente en él.

La reina de Saba, habiendo oído hablar de la sabiduría de Salomón y de la rica magnificencia del templo y de su palacio, fué a visitarle; y al ver por sus propios ojos tantas maravillas y grandezas y oír los oráculos de su incomparable saber, aborta y como fuera de sí exclamó diciendo: «Que superaba en extremo lo que oía y veía a lo que la fama había pregonado de él.

Muy superior será el asombro de los justos al penetrar en aquella mansión sublime, pues enagenados de indecible júbilo, exclamarán en arrebatado dulcísimo con el Profeta: «¡Hermosísimo paraíso, cuántomas excede eres de lo que me habian dicho de tí!»

Empero, añádate a todo lo dicho, que este colmo de tanta dicha y felicidad no lo han de disfrutar tan solo los bienaventurados mil ó cien mil años, sino por toda una eternidad, porque este reino no ha de tener fin. Y si a esto se une la reciprocidad con que todos ellos han de gozar de aquellos inmarcesibles bienes de gloria, siendo por la gran caridad comunes a todos, se comprenderá lo inenarrable de tanta dicha y ventura.

Con razón dice San Pablo que todos los trabajos y sufrimientos de este mundo no son dignos para merecer tanto galardón, y por eso las almas justas soportan gustosos todos los sacrificios a fin de obtener premios y recompensas tan inefables. La esperanza del cielo regocija al mártir en el suplicio, al leproso en su desdicha, al perseguido en su aflicción, al obrero en su trabajo, al pobre desvalido en su penuria, y todo el que no dirige a él sus anhelos se desespera en su infortunio, y se fabrica con el vicio y la blasfemia una desgraciada eternidad en los antros tenebrosos del infierno. ¡Qué suertes tan distintas y contrarias! ¿Y quién conseguirá tan alta merced? Jesucristo lo ha dicho: «El que guarda sus Mandamientos, éste es el que conseguirá la vida eterna. Tan fácil es alcanzar el Paraíso celestial...»

El mismo día que arrepentido lo pidió desde la cruz Dimas el Buen Ladrón, lo obtuvo de boca de Jesús.

J. RIBERA.

## Noticias locales

La temperatura ha llegado hoy a 32ºs al sol en su máximo y 19ºs a la sombra, no siendo menor de 14 a 16º el término medio. El día ha sido espléndido y la brisa ha sopladado del O. por la mañana y E. por la tarde, marcando el barómetro 764 mm. de presión y el higrómetro 65º de humedad relativa.

Anoche se reunió la comisión nombrada en la Junta magna celebrada en el Ayuntamiento para resolver el problema de la mendicidad, bajo la presidencia del Alcalde.

La discusión, que duró cerca de tres horas, fué razonada y provechosa, evidenciándose el buen celo que informa a los ponentes para llegar a la tan deseada solución.

Puestos de acuerdo sobre todos los puntos que abraza el problema, volverán a reunirse en uno de los primeros días de la próxima semana para terminar su cometido, que no dudamos será del agrado del vecindario y de eficacia indiscutible.

Si la junta magna aprueba el proyecto, la extinción de la mendicidad será un hecho en Valencia en plazo brevísimo, y la ciudad de las flores dejará de ser un hospicio suelto y un centro de vagos y truhanes que explotan la caridad en perjuicio de los verdaderos necesitados.

Los estudiantes católicos de esta Universidad celebrarán mañana, como en otras ocasiones hemos anunciado, la fiesta que anualmente dedican a su Patrono el Angélico Doctor Santo Tomás de Aquino en la forma siguiente:

Por la mañana a las siete y media se dará una misa de Comunión en la iglesia de Santa Catalina de Sena, y a las diez y media en la propia iglesia comenzará la solemne, siendo interpretada a gran orquesta la misa del maestro Giner, recientemente escrita, dedicada a Pío X, según las disposiciones dictadas sobre el canto por el Sumo Pontífice.

El sermón está a cargo del dean de esta Basílica Dr. D. José Cirujeda y Ros.

A las ocho y media se celebrará en el Paraninfo de la Universidad una velada literario musical, en cuyo acto leerá la Memoria el secretario D. Pablo Carrau y pronunciará el discurso el alumno de la facultad de Medicina D. Manuel Soler.

Las poesías que se leerán son de los señores D. Teodoro Llorente, D. Leopoldo Trénor, D. Miguel Gimeno Puchades, Vico Bravo, Alegre, Amorós, Valentín, Costa y otros.

La parte musical está confiada al antiguo sexteto Goñi, actualmente dirigido por Enrique Fayos, que interpretará selectas composiciones.

Nuestras indicaciones acerca de la necesidad de sustituir el reloj de la torre del Miguelete, no han caído en saco roto. Lo esperábamos.

El Alcalde nos ha manifestado hoy que presentará una proposición al Ayuntamiento en el sentido indicado por nosotros.

Mal comienzo ha tenido el hermoso proyecto de celebrar en el próximo mes de mayo una Exposición de flores, abanicos y sombreros de señora. El iniciador del proyecto, Sr. Mira, presidente de la comisión municipal de Fiestas, había convocado para ayer tarde a las Sociedades de agricultores, premios de abanicos y sombreros, para que acudieran al Ayuntamiento, y efectivamente, nadie concurrió ni escuchó su asistencia.

El Alcalde tiene el propósito de obligar a los cocheros de alquiler que coloquen unas tiras de papel en sitio visible del vehículo anunciando en francés y en español el precio por horas y por carreras. Es una buena medida, que aplaudimos porque tiende a evitar abusos.

Seguindo la costumbre de años anteriores y deseando contribuir al esplendor de la tradicional fiesta de San José, «Lo Rat-Penat», premiará en el presente con un *doblo d' a quatre en or y un plat de gloria*, el mejor *libre explicació de la falla*.

Los que deseen optar al premio ofrecido, deberán presentar por lo menos dos ejemplares de dicho *libre*, antes de las doce del día 18 de los corrientes, en la Secretaría de la mencionada Sociedad (Poeta Querol), 3.)

El dignísimo Capitán general Sr. Loño ha remitido al presidente de la Escuela de Artesanos un valioso y artístico reloj de sobremesa para que sirva como premio a los mejores alumnos de dicho centro, y cuya adjudicación se hará en la solemnisima velada que se celebrará el martes de la próxima semana con motivo del aniversario de la fundación de tan benéfica institución.

En el *Diario oficial del ministerio de la Guerra* hemos visto consignado el presupuesto de 1.250.000 pesetas para maniobras. En interés de nuestra primera autoridad militar está en que llegue algo de dicha suma a esta región, pues hace cuatro años que aquí no se pasa de paseos militares y el soldado necesita otra clase de prácticas como las tienen en diferentes distritos.

El lunes próximo tendrá lugar, a las seis y media de la tarde, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, el solemne acto de colocar un nuevo Via-Crucis, bendiciendo sus preciosos cuadros un religioso franciscano. D. Justo Martínez predicará catorce pláticas desde el púlpito, explicando cada uno de los catorce Pasos que componen tan piadoso ejercicio, prometiendo ver muy concurrida tan extraordinaria solemnidad. Mañana terminará la Misión, predicando el mismo orador. Anoche era imposible penetrar en dicho templo por ninguna puerta; tanta era la aglomeración de fieles.

El próximo lunes, a las once de la mañana, se verificará la inauguración oficial de la lápida de Peris y Valero en la calle de la Paz, asistiendo al acto el Ayuntamiento en corporación.

Las Barracas.—Descalzo y Villena. Huiles para piso, camajes cuero ó impermeables para cama y operaciones quirúrgicas. Precio fijo.—Llop, 8 y 10.

Contra el estreñimiento el único remedio a la vez eficaz é inofensivo es la *Cascarina Leprince*, según lo reconocen numerosos médicos y profesores.

El próximo lunes, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una solemne función religiosa de acción de gracias, costeadá por una sociedad mercantil de esta ciudad, con motivo de conmemorar el XXV año de su institución ó sus bodas de plata. Bajo la dirección del maestro D. Salvador Giner, se cantará su grandiosa misa en sol, otros dos motetes del mismo y el gran *Te-Deum* de D. José Ubeda, tomando parte el eminente tenor D. Lamberto Alonso, el tenor bajete de la Catedral D. Manuel Iruirita y otros muchos profesores.

He aquí el programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal mañana, de once a una, en el paseo de la Gloria:

1.º «Valencia», pasodoble, Serrano; 2.º «Fra le Nubi», valse, Capitani; 3.º «Euriante», sinfonía, Weber; 4.º Recuerdos de Weber; 5.º «L'Arlesien», (a) Preludio (b) Minuetto y adagietto (c) Farándola, Bizet; 6.º «Ries», marcha militar, Soler.

Próximamente se abrirá al público un lujoso salón cinematográfico en la plaza de Mariano Benlliure.

En él se exhibirán las mejores y más modernas películas, pues la empresa no ha escatimado gasto alguno, montando el salón con el confort que requiere el más refinado gusto.

Una comisión de vecinos de Cofrentes nos ruega llamemos la atención del señor delegado de Hacienda acerca del hecho de que en diciembre último se presentó en las oficinas de Hacienda un recurso firmado por Vicente Salinas y otros contribuyentes del mencionado pueblo, contra el reparto de consumos de 1905, y hasta la fecha no ha surtido ningún efecto.

Waltham.—De venta en las relojerías de M. Armengod, Muñoz Degraín y A. López.

La *neurastenia y debilidad* se curan con la *Kola glifosofadada* con quina del doctor Costas, San Vicente, 149.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Alcaudía de Carlet. Plazo para solicitarla, 15 días.

Han sido nombrados maestros interinos: de Valencia, D. Luis Serra Marin; de Mula, doña Genara Pallares; de Chilches, don Francisco Ferrer Gimeno.

Si cometéis algún exceso de mesa, acudid a las *Salas de Medicina*. Normalizan el estómago, atajan los infartos gástricos y evitan el tífus.

La junta erectora constituida en Castellón para erigir un monumento a Ribalta ha nombrado presidente honorario a nuestro querido amigo D. Emilio Borso di Carminati, recordando el presidente efectivo Sr. Castelló y Tárrega, en su atento oficio comunicándole el nombramiento, los grandes servicios prestados por el general Borso di Carminati a Castellón en los luctuosos días de la guerra de los siete años.

Los vecinos de las calles del Pilar y Sequiola han presentado al Ayuntamiento un boquete de falta. Es de actualidad el asunto; pudiera titularse «Al higuí marroquí».

Los vecinos de la plaza de San Miguel levantarán también su correspondiente falta.

Sobre un tablado, escenario de teatro al parecer, se ve un gran violón, encima del cual escriben música y letra tres individuos elegantemente vestidos.

La Gaceta llegada hoy a Valencia publica, precedido de un razonado preámbulo, el siguiente decreto del ministerio de Hacienda:

Artículo 1.º Se restablecen los derechos de importación señalados para los trigos y sus harinas en las partidas 332 y 333 de los vigentes Aranceles de Aduanas.

Art. 2.º El aumento de derechos no se aplicará a los trigos y harinas que, con conocimiento directo o comprendidos en manifiesto visado por el cónsul de España, hayan sido expedidos desde puertos extranjeros para la Península e islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto.

Art. 3.º El ministro de Hacienda dictará las disposiciones oportunas para el cumplimiento de este decreto.

La Sociedad de vigilantes particulares La Nocturna celebrará junta general ordinaria en la casa social, pasado mañana a las dos y media de la tarde.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de febrero fué el siguiente:

Nacimientos, 599, de ellos 41 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,67. Defunciones, 653, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 7; viruela, 2; sarampión, 5; escarlatina, 1; gripe, 41; tuberculosis, 49; enfermedades del sistema nervioso, 70; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 260; idem digestivo, 72; idem genito-urinario, 8; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 2; vicios de conformación, 19; senectud, 21; muertes violentas, 12; otras enfermedades, 81; resultando una mortalidad de 2,91 por 1.000 habitantes.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanías, 20.—Tel. 519.

Accediendo a ruegos del Alcalde, el delegado de Hacienda ha acordado que el lunes próximo se entreguen al Ayuntamiento 35.974,19 pesetas de ensanche.

Han sido nombrados por el señor Vicario Capitular de esta diócesis Dr. Rocafull coadjutores de Carriola y Luchente, respectivamente, los Sres. D. Emilio Mompó Almiñana y D. Manuel Garrido López.

Ha sido nombrado juez del tribunal de oposiciones a las plazas de farmacéutico del Hospital provincial, el catedrático de la facultad de Medicina Dr. D. Vicente Peset.

Hoy se han reunido las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios expedientes, que resolverá la Junta en la sesión que ha de celebrar el 15 de los corrientes.

Mañana se reunirá el Patronato de maestros fundidores, con objeto de procurar formar unas bases que tiene solicitadas el señor Gobernador para solucionar la huelga.

El alcalde del barrio cuarto de la Vega ha sido autorizado por la Alcaldía para ordenar la monda de las acequias que por dicho barrio circulan.

Recomendamos a los agricultores la importantísima casa productora e importadora de materias para abonos, Sociedad Anónima Cros de Barcelona, la primera hoy en España, con depósitos en el Grao y delegación en Valencia, Colón, 52.

Anoche se verificó en el Salón Novedades el beneficio de la notable Murga Gaditana, que presentó al público, que llenó por completo el local, las mejores composiciones de su repertorio, siendo aplaudidísimos.

En la Cámara Agrícola se celebró anoche otra de las conversaciones agrícolas, continuando la discusión del tema sobre la florera. El secretario de la Cámara se ocupó de la adaptación de la vid americana.

El Sr. Vidal dió cuenta de las medidas tomadas por la Diputación para evitar una mayor difusión de la plaga.

El señor conde de Montornés pidió que la Cámara publique, en forma de conclusiones, los temas discutidos, de modo que el agricultor vea claramente el plan que debe seguir en la reconstitución de su viñedo.

El secretario de la Cámara prometió que se publicarán las conclusiones, previa aprobación de la directiva y de los ingenieros agrónomos.

Para una de las próximas conversaciones prometieron los Sres. Jiménez de Benito y López Guardiola hacer ensayos calométricos con los aparatos Bernard y Delporte, para lo que invitan a los agricultores a llevar muestras de tierra.

La concurrencia fué numerosa.

Llamamos la atención de los señores asociados de la Cámara de Comercio sobre el anuncio de convocatoria a Asamblea general extraordinaria inserto en la sección de Avisos de Corporaciones de este mismo número, por tratarse de un asunto de importancia e interés excepcional para las clases que dicha Cámara representa.

Conforme anunciamos, organizada y dirigida por el popular Garrufo, se celebrará mañana en la plaza de Toros una función de mojigangas, compuesta de ocho de ellas a cual más divertida, entre ellas «La redoma encantada», «El arte de ser bonita» con el debut de «Doña Pamema» y «El rapto de Electra». Como número sensacional se prepara la «lucha feroz y casi espeluznante» de un elefante amaestrado con un toro. Dada la variedad del espectáculo y lo económico de los precios, promete verse nuestro circo muy animado.

La Gaceta del 9 publica el anuncio de subasta para suministro a la Dirección general de Correos y Telégrafos de 55 toneladas de alambre de hierro de 4 milímetros, 15 de bronce de 3 milímetros y 5 de bronce de 2 milímetros, admitiéndose proposiciones hasta el día 17 inclusive por separado para cada una de las dos clases de alambre. La subasta tendrá lugar en dicha Dirección el día 20 del actual.

Nuevo Liceo.—En la función que celebrará esta Sociedad mañana hará su debut la simpática señorita Paqueta Miralles. Se pondrán en escena «La alegría de la huerta», «El perro chico» (estreno) y «El Mal de amores».

Licor Carmelitano gran tónico y reconstituyente, recomendado por eminencias médicas. Pídanse en cafés y ultramarinos.

Pulseras de pedida en la joyería de moda, Paz, 8. Se garantiza la construcción y reforma de alhajas.

Hemos recibido el núm. 120 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, y de su contenido sobresale un trabajo del doctor Peset sobre «Radioterapia», disquisición muy curiosa y nueva como todo lo que escribe este sabio catedrático valenciano. También hemos visto un artículo sobre «Encefalitis aguda de los niños», y una estadística muy digna de ser tenida en cuenta por los sportsmans valencianos aficionados al Foot-ball. De dicha estadística resulta que en los Estados Unidos han ocurrido durante el año último 56 accidentes á causa de esta diversión, y de los 56 lesionados 19 fallecieron á consecuencia de los golpes recibidos. Los que se libraron de la muerte sufrieron fracturas de la clavícula, del húmero, del muslo ó del brazo; de modo, que el Foot-ball es un sport de gran peligro.

En el vapor-correo de las Baleares, que ha llegado hoy al puerto realizando el viaje semanal de itinerario, han venido 26 artistas de la compañía Alegría.

Se ha recibido una gran remesa de bordados ingleses y encajes alta novedad á precios limitadísimos, en la paquetería de San José, plaza Cajeros, 70.

El lunes próximo, á las diez de la mañana, comenzará en la Escuela Normal de Maestros el ejercicio práctico de las oposiciones á las escuelas de niños que se están verificando.

En el tren-correo de Madrid han salido D. Ramón de Castro, D. Enrique Peñador y nuestra paisana la aplaudida tiple señora Rosales.

Noticias militares.—Por real orden se ha declarado reglamentario en el personal del cuerpo auxiliar de oficinas militares el espadín como el que usa el arma de infantería, el cual reemplazará en todos los actos á la espada que actualmente se usa.

—Las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho desde 1.º del mes próximo pasado al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante y capitán asignados al arma de infantería, en los casos y condiciones que determina el art. 3.º transitorio del reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación, son las siguientes: 31 octubre de 1894 para los tenientes coroneles, 11 julio del mismo año para los comandantes, 12 del propio mes y año para los capitanes y 29 de igual mes de 1893 para los primeros tenientes.

—Han sido ascendidos á oficiales segundos del cuerpo auxiliar de oficinas militares, los terceros D. Francisco Domingo Salvador, de la Secretaría del Gobierno, y D. Isidro Ruvira Aguades y D. Isidro Fernández Marco, de esta Capitanía general.

—Ha sido designado para el cargo de habilitado de la zona de Teraul, el primer teniente D. Angel Pujalte Falco.

—Ha sido nombrado ayudante del regimiento de caballería de Seama el teniente D. Federico Pozuelo Ochando.

—Han sido declarados aptos para el ascenso en el arma de Infantería los siguientes:

Tenientes coroneles: empieza la relación con los Sres. Requena, Canos, y termina con el Sr. Camarero Bazán.

Comandantes: empieza con los Sres. Piquer Perales, y termina con el Sr. Ezquerro Mateo.

Capitanes: empieza con los Sres. Sanz Lacaci, y termina con el Sr. Del Real Salas.

—Se le ha concedido la gratificación anual de 600 pesetas al capitán de Estado Mayor D. Pedro Igual Benedito.

—Se le ha concedido la cruz de San Hermenegildo al capitán de caballería D. Roberto San Vicente Escondro.

—Al teniente de infantería D. Fermín González Bueno se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña Petra Orts Hueros.

Pelayo.—Chiquet de Simat y Francisco, contra Churret y Arturo. Precio 20 cts.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Suiz, de Carlos y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Sucesos

Robo.—En la casa de recreo que el vecino de nuestra ciudad D. Felipe Sánchez posee en Burjassot han entrado ladrones, y han salido con todo lo que en la casa había. No han dejado ni los clavos.

Intento de robo.—Tres sujetos llamados Salvador Villar Alvarez, Juan Martínez Farra y Vicente Arandiga Martínez, intentaron robar una casa de campo en la partida de Victoria, término de Llaurí, siendo sorprendidos por la Guardia civil,

que les ocupó una pistola, una faca, una navaja y una bujía.

Ratero.—En el porche de la casa número 27 de la calle de la Beneficencia fué sorprendido esta mañana un joven de 21 años con dos gallinas que había hurtado del piso segundo de la misma casa. Ha sido puesto á disposición del juzgado.

Crimen en Villarreal.—Nuestro corresponsal de aquella ciudad nos dice que anoche, bajo los pórticos de la plaza de Colón, dos desconocidos cogieron á una anciana llamada Pascuala Giner, de 65 años de edad, tapándole la boca y causándole una lesión de pronóstico reservado en el hombro izquierdo con arma blanca, y dándose á la fuga al ver venir á los serenos. Se ignora quiénes son los autores de tan brutal atentado y los móviles del crimen. El juzgado instruye diligencias.

Desgracia.—Esta tarde se hallaba encendiendo un hornillo en el piso segundo de la casa núm. 75 de la calle de las Germanías una joven de 17 años, llamada Marina Cervera, y se le han prendido fuego las ropas.

La desgraciada joven estaba sola en la casa, y á sus voces pidiendo auxilio han acudido los vecinos, que la han auxiliado. La infeliz ha sufrido quemaduras de primero, segundo y tercer grado en diferentes partes del cuerpo, y en la casa de Socorro de Ruzafa, en donde ha sido atendida, se ha calificado su estado de grave. Se ha dado parte al juzgado.

Raterillo.—Esta tarde un raterillo de menor edad ha hurtado un reloj de plata á una joven en la plaza Redonda.

Ella misma lo ha detenido y entregado á la Guardia municipal, quien lo ha presentado al juzgado.

Ha ingresado en la cárcel.

Cinematógrafo de la Paz

Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo, desde las cinco de la tarde en adelante. Hoy exhibición de «Vaya una bromal» y «la primera salida del recluta», desde las 5 de la tarde en adelante. Jueves y días festivos, desde las 3.

Los jueves regalos de juguetes á los niños.

Teatro Principal

MAÑANA

Tarde y noche

CIRCO ALEGRÍA

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Dom. II de Cuaresma.—S. Eulogio, presb., y Sta. Anrea, vr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de S. Gregorio; se descubre á las 7:30 y se reserva á las 8.

ADORACION NOCTURNA.—Ntra. Señora del Pilar.

CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de las Virtudes, en San Esteban.

SANTOS DEL LUNES.—S. Gregorio el Magno, papa y doctor.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Gregorio; se descubre á las 7:30 y se reserva á las 8.

ADORACION NOCTURNA.—San Ignacio.

CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Pilar, en los Santos Juanes.

Avisos de corporaciones

Convocatoria.—La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta capital, convoca á reunión en asamblea general extraordinaria para el próximo domingo 11 de los corrientes, á las once de su mañana, al objeto de que tenga debido cumplimiento el R. D. de 3 de febrero último, votándose los dos representantes de las Cámaras que hay derecho á designar para formar parte de la comisión encargada del estudio y determinación de las comunicaciones marítimas regulares que convenga al Estado, fomentar, especialmente las de España con sus posesiones de África y Golfo de Guinea, los servicios postales y cuanto se establece en el párrafo 1.º del nombrado R. D.

Se recomienda encarecidamente á los señores socios de la Cámara, la asistencia á dicho acto, dada la trascendental importancia del asunto que lo motiva.

Valencia 3 de marzo de 1906.—El Presidente, Ramón de Castro.



Hasta el quinto año los niños deberían tomar varios platos diarios de Galactina.

No más d'arrea infantil Alimentad á vuestros niños con la mejor harina lacteada de Suiza, compuesta con la mejor leche de los Alpes Berneses. Tal es la superior harina lacteada llamada

GALACTINA

De venta en farmacias, droguerías y tiendas de ultramarinos. Su precio ptas. 1'00 el bote, Pídanse muestras.

DOÑA CAROLINA VICENT Y MELIÀ Viuda de López que falleció el día 9 de febrero de 1906. Sus hijos D. Francisco y doña Carolina, hermana doña Dolores, hijos políticos don Francisco Martí y doña Asunción Marín y nietos, suplican y agradecerán á sus parientes y amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos.

DOÑA JOSEFA BENLLOCH VALLS DE CATALÁ en cumplimiento del primer año de su fallecimiento R. I. P. Su viudo, hijos é hijo político suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

La señora Doña Catalina Navarro del Riego DE CRUZ en cumplimiento del cuarto mes de su fallecimiento R. I. P. Su viudo é hijos suplican á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

La señora Doña María del Carmen Robert y Orts DE PIÑO FALLECIÓ EL DÍA 8 DE LOS CORRIENTES A LOS 24 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su esposo, madre, hermanos D. Camilo y D. Antonio, madre y hermanas políticas participan á sus demás parientes y amigos, que el lunes 12 del actual, á las diez horas de su mañana, se celebrará en sufragio del alma de la finada, el funeral en la parroquia que recibirán favor.

DESCONFIAR de las muchas imitaciones RHUM QUINQUINA El sin rival tónico para el cabello, de Crusellas Hno. y C.ª, Habana Se halla en todas las casas bien reputadas.—Agentes J. Armenteras.—Barcelona

LAS BARRACAS DESCALZO Y VILLENA. Llop, 8 y 10 LOS ALGODONES de esta fábrica siguen siendo como hasta aquí los SUPERIORES A TODOS; colores sólidos y negros indestructibles adecuados para la fabricación de paños de punto; únicos y exclusivos que CONSERVAN LAS MAQUINAS EN SU PRIMATIVO ESTADO; PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS.—VALENCIA.

LA MAQUINISTA BILBAINA ARTIÑANO DIAZ Y HURTADO DE MENDOZA BILBAO-DEUSTO Talleres de Construcción de Maquinaria eléctrica y de Precisión Instalación de Centrales eléctricas.—Transmisiones de fuerza por electricidad.—Maquinaria eléctrica de todas clases.—Modelos patentizados.—Aplicaciones de los motores eléctricos á las minas y á la industria.—Tranvías eléctricos.—Instalaciones completas.—Coches completos.—Motores para coches de tranvías y locomotoras eléctricas.—Controlers.—Accesorios.—Modelos especiales.—Construcción esmeradísima. Dirección telegráfica y telefónica: Maquinista-Bilbao.—Correos: Apartado núm. 71. Representante en el Reino de Valencia: Sres. Abiolé é Izquierdo, Moratin, 1, Valencia. Delegación en Madrid, Zorrilla, 11

El escudo en la petaca

(CIENTO) Era allá lejos, en una rústica y misera aldea. Por las noches en la casa del alcalde, en tertulia, reuníanse el cura, el médico nuevo y otros vecinos de la clase distinguida.

mente afectado, sacó de su bolsillo la petaca y me la entregó, diciendo: Guardadla como triste recuerdo de tantas desdichas, de tantas amarguras.

Pedid el exquisito QUAYÚ LICOR DE MESA Fabricantes: Coig, Arroyo y C. Oriuela (Alicante)

Máquina Se venden una, sistema Alexander, 20 caballos, y caldera de 40, en buen uso. Razón, M. M. Muro de Santa Ana, 5, pral.

CATARROS DE LOS OJOS (conjuntivitis) Se cura con el Colirio Amarillo, del Instituto Viciano, preparado por el farmacéutico Serafin M. Mencheta.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrería de don E. Ferrer, Barcas, 1.

Vacunación contra la Rabia Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Genís, 5, Valencia

ANTIFERINO ALFONSO CUNA TODA CLASE DE LOS ESPECIALMENTE EN USO LOS FERINA EXTERNO

J. DUPUY OPTICO FRANCÉS P. de la Reina, 17 (frente a la casa de máquinas Singer)

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA LOTERIA NACIONAL Madrid 10, 11'40

Conferencias telefónicas Madrid 10, 15'15. "El Imparcial"

"El Liberal" Se ocupa del debate de ayer en el Congreso. Afirma que los gobernantes actuales son los primeros responsables del desastre colonial.

"El País" Entiende que en el debate de ayer en el Congreso hubo discrepancias entre lo que dijeron los Sres. Moret y Luque.

"El Globo" Deduce de la votación de ayer en el Congreso que se concedió un voto de confianza al Ejército, al Gobierno y al generalato.

-A B C- Inserta un artículo del Sr. Troyano. Dice en él que se despierta en la conciencia nacional el sentimiento del desastre de 1898.

Entiende que mejor que exigir responsabilidades por lo pasado es el propósito de enmienda para que no se repitan.

De Huesca El Ayuntamiento de Fraga, en sesión extraordinaria, ha acordado pedir la cruz de Beneficencia para Joaquina Luna, dueña del mesón inmediato a donde se registraron los tristes sucesos pasados, la cual convirtió dicho edificio en hospital de sangre, socorriendo con verdadero heroísmo a los heridos.

Consejo El señor conde de Romanones nos ha dicho que mañana habrá Consejo de ministros.

El debate Esta tarde seguirá en el Congreso el debate iniciado por el Sr. Nogués con su interpelación.

De Málaga Noticias particulares aseguran que se agrava la crisis agraria en Málaga.

Por el alma de Romero Robledo En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado hoy funerales solemnes por el eterno descanso del alma de don Francisco Romero Robledo.

Ha estado poco concurrido. Han asistido representaciones de Palacio y del elemento militar, presidiendo el duelo los Sres. Moret, conde de Romanones, García Prieto, Maura, Azcárraga y marqués de Estella.

Ha oficiado el P. Calpena, cantando el responso el Dr. Guisasaola, Arzobispo electo de Valencia.

Ha dirigido la orquesta el maestro Mateo, cantándose la misma misa y responsos que en los funerales de los Sres. Silvela y Villaverde.

Corrida régia Está ya ultimado el cartel de la corrida de toros que se celebrará en esta plaza el día 14 del corriente en honor de los reyes de Portugal.

Se lidiarán cuatro toros de Muruve y cuatro de Miura. Los matadores serán Algabeño, Lagartijo, Machaquito y Bienvenida.

De San Sebastián Llegó el rey Eduardo de Inglaterra en automóvil, procedente de Biarritz. Almorzó en el Palacio de Miramar. Regresará esta noche.

Mañana le devolverá el rey D. Alfonso la visita. D. Alfonso regresará a Madrid mañana a las 10'45 de la noche en tren especial.

Llegará a la corte el lunes. El rey Eduardo salió a las 11'30 de Biarritz. Le acompañaban sus ayudantes.

En otros tres automóviles iban su servidumbre y los agentes de policía encargados de su custodia.

Al llegar al término municipal de San Sebastián, sitio denominado Miracruz, el rey hizo alto. Allí había levantado un artístico arco de triunfo con dedicatorias alusivas.

El alcalde de San Sebastián, que allí esperaba, dió la bienvenida a S. M. B., agradeciéndole el alto honor que con su visita hacía a la capital donostiarra.

El rey agradeció el homenaje. El público le aclamó, y las señoras agitan sus pañuelos.

Púsose en marcha el vehículo a paso moderado, entrando en San Sebastián a la una de la tarde. En la Avenida de la Libertad había un gentío inmenso, que le aclamó.

Las casas hallábanse cubiertas con colgaduras, y la animación por las calles era extraordinaria.

Hallábanse en ellas casi todas las familias de la colonia inglesa de Biarritz. En el vestíbulo interior del palacio de Miramar esperaba al rey Eduardo el rey D. Alfonso, seguido de los personajes palatinos.

Ambas majestades se abrazaron efusivamente. Eduardo besó galantemente la mano de la reina madre.

Después se retiraron los soberanos, conferenciando reservadamente durante una media hora. A las dos de la tarde se sirvió el almuerzo.

El menú, redactado en español, formaban, como única base, huevos y carnes. A la derecha del rey Eduardo sentóse la reina madre y a su izquierda el rey don Alfonso.

¿OTRO GORDO EN VALENCIA? no hay que preguntar, lo ha despachado la lotería más afortunada de España, la de la PLAZA DE LA REINA.

Cotización Madrid 10, 18-15. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'05. Los francos a 15'30. Las libras a 28'98.

En pró de Joaquina Salto El Sr. Moret ha telegrafiado al rey interesándole en pró de Joaquina Salto, la dueña de un mesón de Fraga, para que se le conceda la cruz de Beneficencia.

Agradecimiento El señor Obispo de Tortosa ha telegrafiado al rey mostrándole el agradecimiento de los pueblos de su diócesis por la concesión de las obras de canalización del Ebro.

Los suplicatorios Los catalanistas se han reunido, acordando declarar ilegalmente constituida la comisión de suplicatorios, y negar los que se refieren a delitos políticos y autorizar los que se refieren a delitos comunes.

De San Sebastián El rey Eduardo ha marchado a Biarritz a las tres y media. En la puerta le ha despedido el rey con ferrenciao nuevo ambo soberanos.

En el camino tropezó el rey Eduardo con el regimiento de Sicilia, y la música ejecutó la marcha Real. Su majestad británica continuó por la Avenida de la Libertad, siendo aclamado por el público.

Los ingleses daban hurras. El banquete en Palacio fué de 14 cubiertos con el servicio ordinario. Sacáronse fotografías.

Se prohibió el acceso en Palacio a los correspondientes de periódicos. El rey Eduardo marcha complacido de las atenciones de que ha sido objeto. Se sabe que las princesas de Battenberg han salido de París para Londres.

LAS CORTES Madrid 10.

Congreso Comienza la sesión a las 3'15, bajo la presidencia del Sr. Canalejas. Sin preguntas ni ruegos se entra en la orden del día.

D. Tesifonte Gallego apoya una proposición de ley para que se incluya en el plan general de carreteras una de la provincia de Albacete.

Se aprueban en definitiva varios proyectos de ley. Discusión sobre el crédito de dos millones para la crisis en Andalucía.

El Sr. Jorro apoya su voto particular. Entiende que no procede la concesión de este nuevo crédito hasta tanto «El Fomento» no dé datos de la inversión de los créditos autorizados.

Le contesta el Sr. Martín Rosales, rogándole que retire el voto particular. El Sr. Gasset afirma que es imposible traer a la Cámara los datos pedidos por el improbo trabajo que pesa sobre los ingenieros.

Y añade: «Si los conservadores se sienten recelosos, aquí, en el banco azul, tienen todo género de garantías.» Justifica la necesidad del crédito por la gravedad que adquiere la crisis agraria en Andalucía.

Se desecha el voto particular del Sr. Jorro en votación nominal. El Sr. Amat apoya otro. Pide que se niegue el aumento al remanente al crédito extraordinario de 6 millones hasta tanto se especifique la inversión del mismo.

Le contestan los Sres. Lachica y Alvarado, de la comisión. Se desecha. El Sr. Canals apoya otro, pidiendo que se solicite de nuevo el crédito, designando el capítulo del presupuesto a que se refiera.

Le contesta el Sr. Alvarado y también el Sr. Gasset. Continúa la sesión. Senado Comienza la sesión a las 3'40 con concurrencia extraordinaria.

Preside el general Sr. López Domínguez. El señor marqués de Estella se ocupa del debate iniciado en el Congreso por el señor Nogués.

Dice que en vista de las insinuaciones hechas a su persona, se ve obligado a hacer uso de la palabra para protestar con energía de ellas. «Si el Gobierno no me ampara, renunciaré a mi puesto y a mi espada.»

Ruego, pues, al presidente que convierta esta pregunta en interpelación. La explana. Se refiere a la caricatura del Gedeón que circuló ayer por el Congreso, y que él no conoció hasta ayer, puesto que se publicó hallándose en el viaje de regreso a España.

Se refiere también al cheque de las 25.800 pesetas y a la bandeja de plata, afirmando que son mentiras e infames calumnias. «Aquí dice hay cuatro capitanes generales y saben que todo eso es falso.»

Hace historia de lo ocurrido en Filipinas. Lee documentos que se refieren a los generales en jefe del Ejército en Filipinas, y que demuestran que hicieron todo género de sacrificios en pro de la patria.

Censura la forma como ahora se les trata. Continúa la sesión. Desde Barcelona Barcelona 10, 17'10. Los carlistas

Los carlistas de la capital celebran hoy con varias veladas el aniversario de los mártires por la causa. El tiempo

El día es desapacible. La temperatura benigna. Desde Castellón Castellón 10, 15'30. La Comisión provincial

Hoy ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial. Entre los acuerdos tomados figuran como más importantes los de remitir, favorablemente informadas, al Gobernador civil, las cuentas municipales de los pueblos de Montanejos, Oropesa, Tales y Montán, correspondientes al año 1901.

Remitir a informe de la jefatura de Obras públicas los estudios de campo realizados por la Dirección de caminos provinciales, referentes a la carretera de Yátova a Segorbe.

Remitir a informe del contador de fondos provinciales la subvención solicitada por la inspección de Sanidad para la adquisición de linfa vacuna con destino a los pueblos de la provincia. Denuncia

En el pueblo de Teresa ha sido denunciado el vecino Manuel Alcáide, por infracción a la ley de caza. Función benéfica

Han quedado ultimados los preparativos para la función benéfica que, organizada por la oficialidad del regimiento de Otumba, se celebrará en el teatro Principal el día 13, víspera de la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

Se pondrán en escena las obras El regimiento de Luján y La mueta del inicio. En la actualidad se han agotado ya las localidades, lo que permite augurar un brillante éxito. El mercado de la naranja

Las noticias recibidas hoy hacen solo referencia al mercado de Liverpool. En él hay a la venta 14.000 cajas, habiendo bajado los precios seis peniques. Armengot. Extranjero

Nuevos ministros Paris 10.—Mrs. Bourgeois y Pointcaré han aceptado las carteras de Negocios extranjeros y Hacienda, respectivamente. Las princesas de Battenberg

Paris 10.—Han llegado las princesas de Battenberg, siendo recibidas por los embajadores de Inglaterra y España. El matrimonio

Roma 10.—El rey de España ha dirigido un cariñoso telegrama al Santo Padre anunciándole su proyectado matrimonio con la princesa Victoria de Battenberg. Le pide la bendición apostólica para ambos. Batalla

Washington 10.—Dicen de Manila que se ha librado una verdadera batalla entre los moros y las tropas yanquis. Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 10, 17-30. 4 por 100 interior fin mes. 80'80

4 por 100 exterior. 80'95 Amortizable 5 por 100. 89'65 Banco de España. 423'00

Tabacaleras. 423'00 Cambios París. 153'00 Cambios Londres. 28'98

4 por 100 exterior. 94'95 Azucareras, 79'75, 98'75, 00'00. BELTRÁN

Sección amena

Un buen señor enseña a su hija un duro con el busto de Carlos III. «Mira, hija mía—le dice,—mira un duro que tiene más de cien años.»

«Como, papá! ¿Y has tenido la paciencia de guardarlo todo ese tiempo? Entre amigos: «Me han dicho que Ricardo ha cogido el tifus después de haberse comido una docena de ostras.»

«Ahí tienes los inconvenientes de ser trece a la mesa.» En el álbum de una mujer bellísima: «Las mujeres hermosas mueren dos veces.» «¡Vaya un consuelo para las feas!»

CHARADA Un veje te muy dos-otico, lo que se enamoró de Rosa, la mandó una dos-tres-cuatro que era una cosa preciosa. Además, acompañaba una carta en que decía, era una niña hechicera que todo se merecía. «¡Cifro una tres mi cariño, pues eres tú mi ilusión y solo por tres palpita este viejo corazón.» Rosa devolvió la carta contestando de este modo: «No quiero novio que gaste peluca con pelo todo.» Solución a la anterior: Chulaperías. Sigue a la 4.ª plana

